

燃气代售点安全隐患多

目前,城区93家液化气代销点,“合格”仅20多家

本报讯 (记者 段玉贤) 5月8日,《金钱村暗藏黑液化气点》一文在本报刊发后,一些市民纷纷向本报记者反映,“这样的液化气代销点,在城区还有很多,大部分暗藏在居民楼内却没有任何安全设施,让人很担忧。”市燃气办相关负责人表示,目前,城区93家液化气代销点,合格仅20几家。

5月15日,记者走访了城区一些液化气代售点,发现这些

液化气代售点都是与桶装水混杂在一起经营,门口放着一块“送液化气、送水”的牌子,有的在桶装水店门口摆上几瓶液化气,就成了一个液化气代售点。这些代售点多集中在小区、菜场等人员相对集中的地方,既没有经过有关部门的审批,也缺乏必要的安全设施,安全隐患很多。甚至有的废品店里,同样做起了卖气的生意。

在珠晖区和平社区内,一共有三家液化气代售点。记者看到,这些代售点都处于小区里某幢居住楼的底层,仅有几间小房子,里面一边叠放着几

十瓶液化气罐,而另一边是厨房和餐厅,有的甚至全家人都住在里面。记者看到,在衡宜村22号一家液化气代售点内,桶装水和液化气瓶是堆放在一起。老板告诉记者,他已经在这一经营好几年了,是经过燃气公司审批的,但是记者在店内并没有看到相关的营业执照和许可证,也没有任何的消防设施。

记者还发现,在代售点里,一些液化气瓶锈迹斑斑、瓶体已经腐蚀得相当严重,也看不到瓶子本身的颜色,明显就是不合格或者报废的气瓶,但仍

被送到用户的家中使用,不免让人担忧。

据珠晖区和平小区一位居民介绍,这几家液化气代销点存在社区有几年了,经常是大大小小的液化气罐被搬进搬出,让人很担忧。“现在相关部门往往是媒体曝光一家,才查处一家。”

除了这些问题代售点,记者还发现,一些废品店将收购淘汰的液化气瓶,又转手卖给天然气灌装点和居民使用,有些废品店还提供充液化气的服务。在蒸湘南路一家废品店,老板竟将收购回来报废的液化气瓶和氢气瓶,又以50—100元不等一个出售。该店老板告诉记者

者,如果有住户需要充气,可以和他们联系,他们还会负责充气,而且保证这些气是从正规销售点加过来的。

记者随后采访了市燃气办一位姓邓的负责人,他告诉记者:根据2011年3月出台的《燃气经营许可管理办法》,企业必须取得《燃气经营许可证》后,才可从事燃气的储运、供应及销售活动。对于,“一级液化站,还必须是单层独栋,且有相应的消防设施。”他说,从目前的情况来看,城区有93个液化气代售点,仅有20多家符合新出台的《燃气经营许可管理办法》。

受害人之母向法院出具刑事谅解书

酌情从轻, 被告人一审判9年

本报讯 (记者 易成章) 常宁初中生王某故意伤害致死一案有了最新进展,5月24日,市中级人民法院未成年人案件综合审判庭一审判决王某有期徒刑9年。(本报曾于4月25日、5月7日,分别以《我省首例合适成年人参与庭审》、《变通的“励志少年”》对此予以报道)。

在此案审理过程中,经市中级人民法院组织调解,被害人关某之母与被告人王某的法定代理人达成民事赔偿协议。关母自愿撤回对王某的附带民事起诉,并向法院出具刑事谅解书,同意法院依法对王某酌情从轻处罚。

法院认为,被告人王某无视国家法律,故意伤害他人身体,造成一人死亡的严重后果,其行

报道后续



5月27日,高新区一小学校举办庆“六一”暨素质教育展示活动,孩子们载歌载舞,欢庆“六一”。舞蹈《上学梦》感人至深,英语童话剧《拔萝卜》妙趣横生,琴棋书画汇聚一堂,诗词歌舞同台表演,花样跳绳精彩纷呈。孩子们动情的表演让人感受到浓郁的书香文化和“爱的教育”办学理念。

■周治波 摄

作为一个企业家,他低调谦和。但在禁毒公益事业上,却一路高歌,成为耒阳民间禁毒的一张名片。他坚信,面对“瘾君子”——

不信春风唤不回

■本报记者 李明婧

走在耒阳市大街上,提起肖开武,大家第一想到的是他一手创立的湖南开元煤业集团。该集团现有资产68亿元、净资产52亿元,2011年起每年已上缴税费过亿元。

“一个人活着的价值不在于他创造了多少财富,而在于他对社会创造的价值。”面对记者采访,这是肖开武说得最多的一句话。

在为社会创造财富的同时,他不断投身公益事业,其中包括关爱社会上的特殊群体——“瘾君子”。

2011年,他为湖南省禁毒微电影大赛及禁毒招贴画宣传赞助公益资金300万元。全省11个州市,128个县(市)区普及到优秀禁毒微电影巡展和50万份禁毒招贴画宣传,据统计直接受教人数超约4000万人(次)。

2012年3月,在他倡导下,开元煤业集团公司从企业发展基金中,投资280万元建设耒阳市“蓝结家园”开元就业基地,为戒毒康复人员提供就业机会。

在“蓝结家园”开元就业基地,记者看到宽敞的车间里,戒毒康复人员在环保生产项目愉快地工作着。基地还提供优良的就诊医疗设施、高标准福利待遇,并提供免费工作午餐。

“肖总不但救了我,还救了我一家,我们大家都非常感谢他,我一定要好好工作。”一戒毒康复人员对记者表示。在肖开武的办公室,一面面锦旗书写着戒毒人员的感激,而他却把这些收进了柜子。

据不完全统计,“蓝结家园”先后为267名吸毒康复人员提供就业机会,85人在就业中阶段性康复,21人在就业中养成劳动观念,学到劳动技能,离岗自主创业。开元就业基地也因此被授予“湖南省蓝结家园”和“衡阳市蓝结家园”匾牌荣誉称号,吸引了省内外很多县市前来学习。

虽然行事低调,可肖开武的禁毒善举却声名远扬,得到国家禁毒委、省禁毒办等领导的高度赞扬。他还告诉记者,今后公司还将每年滚动投入100万元到就业基地,并逐步扩大就业岗位规模,提升就业岗位项目。

肖开武以自己的实际行动投身禁毒事业,为全社会打好禁毒工作做出了突出贡献。“我是一个党员,就必须一辈子为人民做好事,吸毒人员也有好的一面,只要我们积极争取,就一定可以把他们从深渊中拉出来。”肖开武说,他所选择禁毒宣传教育工作会一直做下去,永不退休。